

习近平在参加首都义务植树活动时强调 汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃发

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加



4月3日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市丰台区永定河畔参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是生态文明建设重要一环。各地区各部门要进一步行动起来,动员组织广大干部群众积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃发。

时近清明,首都北京春和景明、惠风和畅。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到丰台区永定河畔,同干部群众一起参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段,这一区域水系形态多样,有连续7公里的水岸空间,正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

看到总书记来了,正在植树的干部

群众纷纷热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树点,同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、金枝槐、美人梅、车梁木、杜仲、元宝枫等多棵树苗。习近平一边劳动,一边询问孩子们的学习生活和劳动锻炼情况。他强调,美好生活都是靠劳动创造出来的,广大青少年要热爱劳动,热爱大自然,积极参加植树造林等公益活动,在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识,做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈,一派繁忙景象。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,目前我国森林覆盖率已经超过25%,贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续努力,塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”,科尔沁沙地正重现草原风光,成绩来之不易。生态

环境持续改善,人民群众感受最直接最真切。同时要看到,我国林草资源总量仍然不足,质量效益还不够高。要切实解决突出问题,争取一年干得比一年好。

习近平指出,绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”,优化林分结构,搞好森林经营,同步提升草原生态质量。更加注重“兴业”,多用改革的办法用活林草资源,壮大林草产业。更加注重“利民”,为群众增添身边的绿、眼前的美,拓展林草就业增收空间。

习近平强调,义务植树是全民行动,要一代接着一代干下去。要增强责任意识,创新参与方式,强化服务支撑,把这项活动扎实开展好,不断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

海南自由贸易港全球产业招商大会4月13日至16日举办

本报海口4月3日讯(海南日报全媒体记者罗霞)4月3日,“投资中国·2025海南自由贸易港全球产业招商大会”新闻发布会在海口举行。海南日报全媒体记者从会上获悉,由商务部和海南省人民政府共同主办的

“投资中国·2025海南自由贸易港全球产业招商大会”将于4月13日至16日在海口举办。

此次大会以“投资海南链接世界”为主题,旨在向境内外投资者展示海南自由贸易港的投资机遇、政策优势和营商环境。

下转A03版

习近平同波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇就中国同波黑建交30周年互致贺电

新华社北京4月3日电 4月3日,国家主席习近平同波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中波建交30年来,双方秉持平等相待、相互尊重、互利共赢原

则发展双边关系,政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,树立了不同大小、不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、携手发展的典范。我高度重视中波关系发展,愿同主席女士一道努力,以两国建交30周年为新起点,赓续传统友谊,深

化互利合作,引领中波关系再上新台阶,更好造福两国人民。茨维亚诺维奇表示,波中建交30年来,两国相互尊重,友谊坚固,各领域合作取得丰硕成果。波方愿同中方进一步深化双边关系,实现共同繁荣。

中共中央总书记、国家主席习近平

向老挝人革党中央总书记、国家主席通伦致唁电

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席习近平2日向老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦致唁电,对老挝党和国家前主席坎代逝世表示沉痛哀悼,向坎代同志家属致以诚挚慰问。全文如下:

老挝党和国家前主席坎代同志不幸与世长辞。我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民,并以我个人的名义,向老挝人民革命党、老挝政府、老挝人民,

对坎代同志的逝世表示沉痛哀悼,向坎代同志家属致以诚挚慰问。

坎代同志是坚定的共产主义者,是老挝党和国家老一辈杰出领导人,是中国党和人民的亲密同志和朋友,为老挝革新事业和社会主义建设贡献了毕生精力,为中老两党两国关系发展作出了重要贡献。中国党、政府、人民将永远怀念坎代同志。

中老是山同脉、水同源的社会主

义邻邦,是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。中方高度重视巩固和发扬中老两党两国传统友谊,愿同老方一道努力,推动中老命运共同体建设以及各自社会主义事业不断取得更大发展。祝愿在以通伦总书记同志为首的老挝人民革命党中央坚强领导下,老挝党和国家建设事业不断取得新的更大成就。

坎代同志永垂不朽!

八届省委科技委第二次全体会议强调 推动科技创新与产业创新深度融合 加快建设人才荟萃之岛技术创新之岛

本报海口4月3日讯(海南日报全媒体记者李磊)4月3日,八届省委科技委员会召开第二次全体会议,传达学习全国科技工作会议精神,审议《海南省科技创新提质增效行动方案(2025-2027年)》等文件,研究部署相关工作。

省委书记、省委科技委主任冯飞主持会议,省委副书记、省长、省委科技委主任刘小明等省领导参加。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记关于科技创新的重要论述,在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,切实增强做好海南科技工作的责任感紧迫感,明确目标任务,聚

焦关键环节,持续提升海南科技创新能级,加快建设人才荟萃之岛、技术创新之岛。

会议要求,要加强科技创新平台体系建设,搭建共性技术平台,解决跨行业、跨领域的关键共性技术问题,充分发挥企业创新主体作用,结合重点产业发展需求,支持企业搭建创新平台、创新联盟,把平台资源优势转化为发展优势、竞争优势。要推动科技创新与产业创新深度融合,紧密融合创新链、产业链、资金链、人才链,引导中小微企业主动融入产业链和创新链,促进科技成果转化应用,深化“政产学研金服用”协同

创新,更好发挥政府投资基金、金融和社会资本作用,聚集更多资源要素,构建产业创新生态,形成创新产业集群。要深化科技体制改革,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,完善“园区+科研+教育”模式,引进和培养急需紧缺人才,打造高水平科技创新团队。要深化科技开放合作,加强科研、成果转化等领域交流合作,构建具有竞争力的开放创新生态。要加强党对科技工作的领导,加强全省科技战略规划、政策措施、重大任务、科研力量、资源平台等方面统筹,强化协调联动,凝聚工作合力,做好大科技文章。

八届省委网络安全和信息化委员会第四次会议强调 壮大网上主流思想舆论 提升海南自贸港国际传播能见度鲜活度

本报海口4月3日讯(海南日报全媒体记者李磊)4月3日,八届省委网络安全和信息化委员会第四次会议召开,传达学习中央网信委会议精神,研究部署我省网信工作。

省委书记、省委网信委主任冯飞主持会议,省长、省委网信委副主任刘小明,省委副书记、省委网信委副主任杨晋柏等省领导出席。

会议强调,今年是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年,做好网信工作至关重要。要以更多流量壮大网上主流

思想舆论,推动党的创新理论网上宣传走深走实,精心组织网上主题宣传、形势宣传、政策宣传、成就宣传、典型宣传,用好消博会等对外交流平台,拓展国际朋友圈,积极打造网络国际传播精品,提升国际传播能见度和鲜活度,展示中国特色自由贸易港的独特魅力,彰显中国推进高水平对外开放的信心和决心。要以更优路径增强网络综合治理能力,守牢意识形态安全底线,及时用准确权威的信息回应社会关切,做到管早、管小、管“未病”,集中清理网络生态领域新老问题。

题。要以更实举措构筑网络安全屏障,加强关键信息基础设施保护,提升数据安全管理防护水平,增强全社会网络法治意识和防护技能。要以更大力度激发数字经济发展新动能,完善数据基础设施建设,加快推进海口国际通信业务出入口局建设,加快推动各项政策落地见效,培育壮大国际数据服务应用场景。要以更高标准完善网信工作机制,落实网络安全工作责任制,推动形成“大网信”工作格局,全力打造忠诚干净担当的网信队伍。

慎终追远祭英烈 红色基因永传承 我省各地积极开展缅怀革命先烈活动

HK文明祭扫 缅怀先烈

■ 海南日报全媒体记者 黄婷

4月3日,海口人民公园内,海南革命烈士纪念碑上,“革命烈士永垂不朽”8个字在阳光的照耀下熠熠生辉,多个单位、学校的党员、师生前来祭奠革命英烈。

清明祭忠魂,丰碑砺前行。连日来,我省各地积极开展缅怀革命先烈活动,朵朵鲜花寄托着大家对革命先辈深深的崇敬和缅怀之情,句句誓言表达着大家“不忘初心传承薪火”的决心和担当。

“准备着:为共产主义事业而奋斗!”“时刻准备着!”4月3日上午,海口市第二十小学五年级(3)班的学生们站在海南革命烈士纪念碑前,发出充满激情和热血的少先队口号。鞠躬默哀、敬献鲜花、绕碑瞻仰,同学们以庄严而朴素的方式表达对革命先烈的深深敬意。

当天上午,海口市公安局龙华分局的60位民警也来到海口人民公园祭奠革命英烈。民警们整齐列队,神情肃穆,集体脱帽默哀,表达对革命先烈的崇高



海口市公安局龙华分局民警向革命先烈敬献花篮。

海南日报全媒体记者 黄婷 摄

敬意和深切缅怀。随后,两名民警代表手持花篮,迈着缓慢庄重的礼步走向海南革命烈士纪念碑,向革命英烈敬献花篮,表达缅怀之情。

在海南革命烈士纪念碑前,葫芦娃药业集团的20名党员面对鲜艳的党旗

重温入党誓词。“我们希望通过缅怀革命先辈,更好赓续红色精神,激励广大党员不忘初心、砥砺前行,更好投身海南自贸港建设。”海南葫芦娃药业集团股份有限公司党委委员、党建负责人徐鹏说。

下转A03版

牢记嘱托 感恩奋进

澎湃新闻—— 2025海南自贸港重点园区高质量发展全媒体调研行

文昌国际航天城全面提升发射能力,加速推进航天产业集聚 “请到文昌追火箭”

(A02版)

长征五号B遥三运载火箭在文昌航天发射场点火发射(资料图)。新华社发